

最新冲突折射埃及依然矛盾重重

埃及穆斯林兄弟会(穆兄会)和总统穆尔西的支持者与反对者10月12日在首都开罗市中心的解放广场发生冲突，造成至少143人受伤。

分析人士认为，这场冲突的表面原因是双方在制定新宪法、审判前政权高官等问题上存在分歧，而深层原因则是埃及各种派别争夺权力，特别是行政与司法部门暗中较量。冲突折射出过渡阶段的埃及依然面临诸多社会矛盾的困扰。

判决引发新冲突

新华社记者在当天的冲突现场看到，数千名示威者分成两个阵营聚集在解放广场周围，其中一方挥舞着支持穆尔西和穆兄会的标语，要求重新审判涉嫌在去年攻击示威者的前政权高官；另一方则高喊反对穆尔西和穆兄会的口号，要求再次解散制宪委员会，制定体现公平、正义的新宪法。

这两个阵营的示威者因立场分歧发生口角和肢体冲突，并互掷石块、燃烧瓶等器物，导致解放广场周围的交通陷入瘫痪。

此次冲突的导火索是开罗刑事法庭对去年埃及动荡期间发生的示威者遇袭案的判决。该法庭10日裁定24名涉案的前政权高官无罪，这一判决引发包括穆兄会在内的多个政治团体的不满。这些团体号召支持者走上街头，游行示威。

分析人士认为，此次冲突是穆尔西就任总统后埃及各派间矛盾的一次总爆发。虽然穆尔西一直声称自己是全体埃及人的总统，但上台100天来，他和背后的穆兄会并没有消除自由派和世俗团体的忧虑，反而加深了他们对被“边缘化”的担忧。

宪法起草惹争议

在此次冲突中，穆尔西的反对者的最主要诉求是解散由伊斯兰势力主导的制宪委员会。自政局动荡以来，埃及已产生两届制宪委员会。今年4月，国家行政法院对首届委员会的合法性提出质疑，并中止了其制宪工作，随后成立的第二届委员会同样面临诸多质疑。

埃及中东研究中心研究员胡萨姆认为，当前的制宪委员会60%以上的成员要么直接属于穆兄会的自

由与正义党和萨拉菲派的光明党，要么支持伊斯兰派思想，这样的构成不能代表各社会阶层的利益，难以确保他们能制定出一部公正的宪法。

自6月12日成立以来，制宪委员会中的各派就宪法草案中涉及的伊斯兰教法地位、科普特教徒权益和总统权力等条款争论不休，未能按既定期限在成立后的3个月内完成制宪工作。直到本月10日，委员会才宣布完成了约90%的新宪法起草工作。

在未完成的条款中，伊斯兰教法将被赋予何种地位尚不确定，而能否保障科普特教徒和妇女的权益也是未知数，这些都是自由派和世俗团体关注的焦点和忧虑所在，也是他们走上街头抗议示威的重要原因之一。

总统与司法之争

解放广场此次爆发表示威活动的直接原因是24名涉嫌袭击抗议者的前政要被判无罪。在判决宣布后，穆尔西11日签署总统令，解除了总检察长马哈茂德的职务，并任命其

为驻梵蒂冈大使。

然而，穆尔西此举引发了另一场示威活动，一千多名法官和检察机关工作人员13日在最高司法委员会外集会，抗议总统对司法权威的侵犯。

根据埃及现行法律，总统没有权力解除总检察长的职务，总检察长只有在自行辞职、接受他职或到了退休年龄的情况下才能离任。

迫于压力，穆尔西13日在总统府会晤了马哈茂德，做出了同意他保留原职的决定。

胡萨姆说，穆尔西认为马哈茂德对法庭宣判前政权高官无罪负有责任，而且将其解职也有助于平息民众的愤怒，但从深层次看，此举是穆尔西与司法系统间裂痕加深的体现。

胡萨姆分析说，埃及司法官员大都是在穆巴拉克时代产生的。此次试图解除总检察长职务，不排除穆尔西是希望借此在司法部门“排除异己，安插亲信”。(据新华社电)

国际观察

把手机关进“监狱” 多与家人聊聊天



本报综合消息 据英国媒体报道，智能手机横扫全球，功能很多的同时也进一步剥夺了家人朋友间当面交流的时间，在全家外出就餐或聚会时，每个人经常低头看手机。美国一位发明家模仿监狱建了一个“手机监狱”，可以把手机锁入其中，从而“强迫”留出更多的时间用于家人交流。产品本月上市，很受客户欢迎。

最长“刑期”是一个小时

这款“手机监狱”是一个用铁栅围起的小型“监舍”，里边配有多层架床，可以同时放6部手机。时下流行的智能手机包括iPhone、黑莓等都可对号“入住”。手机“刑期”最短15分钟，最长一个小时。投入“监狱”后，刑期中只有一次“假释”接电话

机会，刑期未满不能拿出。“假释”后如果有人企图让手机“越狱”，“监狱”就会警铃大作，同时播放录音，“警报！警报！有人在越狱。”这种趣味性十足的方式可以让人暂时不玩手机，重归人际交流。

本月上市颇受欢迎

发明人艾克·萨顿是美国一家玩具和新奇礼物公司的产品设计和玩具营销顾问，他一年前把这个想法提交给公司。公司总裁史蒂夫·韦思克说：“我们一看到他的想法，就知道这会是一个很好的节假日产品。”对手机之害深有感触的他说：“我有两个儿子，我已经告诫他们，我会带‘手机监狱’回家。”这款产品标价19.99美元。萨顿已申请了产品专利，正构思如何扩展这个创意，比

如开发旅行汽车版。

发明者是6个孩子的爹

艾克·萨顿是6个孩子的父亲，他对智能手机对正常家庭生活的影响深恶痛绝。他说，在家里，没人愿意把手机束之高阁，因为每件事都是很“紧急的”，比如考查电影放映时间、与人分享即拍照片、给朋友发短信等，大家都对着手机忙碌却不愿坐在旁边的家人交流。在餐厅吃饭时也是一样，“饭桌上的每个人在菜没上时几乎都在对着手机。”后来，他发明“手机监狱”，用这个玩具式的小箱子锁住高科技“第三者”，47岁的萨顿说：“我想这会是一个很潮也很有效的方式，让人们更重视现实交流。”

(张才)

声称原油出口平稳 不惧西方联合打击

伊朗否认买家只剩中印韩日土

据新华社电 伊朗官员10月13日说，伊朗石油出口近几个月保持平稳，并未急剧下降。

国际能源署12日发布报告，按估算，伊朗日均石油出口从2011年年底的220万桶大幅降至今年9月的86万桶。伊朗驻石油输出国组织代表穆罕默德·阿里·哈提比13日说，报告数据错误，与伊朗提供给石油输出国组织的数据不一致。

哈提比否认伊朗石油买家只有中国、印度、韩国、日本和土耳其。“伊朗石油市场超出上述国家……我们一直在拓展新市场，不过因为可能伤害到它们，所以我们不公开。”

美国等西方国家对伊朗实施制裁，试图遏制伊朗石油出口、迫使伊朗放弃核计划。欧盟今年7月1日起禁止成员国进口伊朗石油。

据新华社电 伊朗最高领袖

哈梅内伊10月13日说，伊朗会战胜敌方为削弱伊朗、迫使伊朗放弃核计划实施的包括经济制裁、军事威胁和“软战争”在内的联合打击。

哈梅内伊说：“美国、英国和其他国家的许多政客想方设法要让伊朗屈服。他们都已消失、名字被遗忘，而伊朗依然存在。”

哈梅内伊说，欧洲国家支持针对伊朗的制裁“愚蠢”，是在为美国牺牲自己。但伊朗官员承认，制裁对伊朗经济产生影响。伊朗本币里亚尔对美元汇率不断“跳水”，今年以来累计贬值超过60%。

伊朗外交部长萨利希先前表态，如果西方国家能够为伊朗提供研究用20%纯度浓缩铀，伊朗会考虑暂停这一纯度的铀浓缩活动，为恢复谈判展示出一定灵活性。

以色列空袭加沙致一死两伤

当地时间10月13日晚间，以色列侦察机当晚向行驶在贾巴利亚难民营的一辆摩托车发射火箭弹，造成车上两人一死一伤，一名路过的儿童受伤。

示意图

据知情人士透露

摩托车上的两人均为加沙地带一个极端宗教组织“萨拉菲”派武装人员。该组织试图建立“正统”宗教国家，坚守反以色列和反西方立场，并承认12日向以色列南部发射了火箭弹。

以色列军方尚未对此空袭发表任何声明

中国公民涉嫌非法采金 90多人被捕 1人死亡
中方向加纳提出交涉

本报综合消息 据外交部网站消息，近日，加纳执法部门对一些采金矿区进行清查，先后拘捕了90多名涉嫌非法采金的中国公民，清查行动中1名中国公民死亡。

外交部和驻加纳使馆立即启动应急机制，向加方提出交涉，表示严重关切，要求加方从速妥善处理，并采取切实有效措施，维护在加中国公民和企业的安全与合法权益。加方表示高度重视中方关切，将依法严肃处理，保护中国公民的安全与合法权益。

今年以来，加纳已发生多起涉嫌非法采金中国公民被拘押事件。近期，加方打击非法采金力度不断加强。外交部和中国驻加纳使馆高度重视，多次做加方工作，并派员多次探望被扣押人员，同时提醒广大在加中国公民，务必遵守驻在国法律法规，合法务工，增强自身安全意识。

毛里塔尼亚官员说：总统遭枪击系本国军人误伤

新华社阿比让10月14日电 (记者 吴昌荣) 毛里塔尼亚新闻部长哈姆迪·马哈古卜13日夜间通过国家电视台发表声明说，总统阿齐兹当晚遭枪击受伤是值勤的本国军人文认不清车队身份误射所致。

马哈古卜说，事发时，总统车队正在从首都努瓦克肖特以北约50公里的城镇特维拉返回首都的途中。一处岗哨的值班毛塔军人不知道那是总统的车队，先是鸣枪示警，随后向车队开枪，阿齐兹受轻伤，被紧急送往医院。马哈古卜说，阿齐兹无生命危险，他到达医院时能自行下车，无行走困难，目前仍在医院接受治疗。

毛塔军方一名官员向新华社记者透露，总统车队途经岗哨时，为总统开车的司机在听到鸣枪后没有理会，继续前行，站岗军人随后向车队开枪。总统警卫部队人员与值勤部队发生交火，总统在交火中受伤。

毛里塔尼亚部分军人2008年发动政变，以阿齐兹为首的军政权上台。2009年7月，阿齐兹当选总统。近年来，毛塔多次打击在邻国马里的宗教极端主义武装组织据点。13日的枪击事件发生后，有报道称阿齐兹很可能遇到恐怖分子袭击。

查韦斯任命副总统和6名新部长

据新华社电 委内瑞拉总统查韦斯10月13日正式宣布对副总统尼古拉斯·马杜罗和6名新部长的任命，并要求所有内阁成员做到“效率第一”。

当天在总统府举行的新政府成员宣誓仪式上，查韦斯宣布任命现任委内瑞拉外交部长尼古拉斯·马杜罗为委内瑞拉副总统兼外交部长。马杜罗现年49岁，曾任委内瑞拉全国代表大会主席，自2006年起担任外长。

查韦斯还任命内斯托尔·雷韦罗尔为内政、司法部长，埃内斯托·比列加斯为新闻和通信部长，克里斯托瓦尔·弗朗西斯科为环境部长，卡门·梅伦德斯为总统府办公室和政府管理跟踪部部长，胡安·卡洛斯·洛约为农业和土地部长，阿罗哈·努涅斯为印第安民族部部长。